

新华社北京2月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前对深入推进新型城镇化建设作出重要指示强调，城镇化是现代化的必由之路。党的十八大以来，党中央就深入推进新型城镇化建设作出了一系列重大决策部署。下一步，关键是要凝心聚力抓落实，蹄疾步稳往前走。今年是“十三五”开局之年，新型城镇化建设一定要站在新起点、取得新进展。要坚持以创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念为引领，以人的城镇化为核心，更加注重提高户籍人口城镇化率，更加注重城乡基本公共服务均等化，更加注重环境宜居和历史文脉传承，更加注重提升人民群众获得感和幸福感。要遵循科学规律，加强顶层设计，统筹推进相关配套改革，鼓励各地因地制宜、突出特色、大胆创新，积极引导社会资本参

与，促进中国特色新型城镇化持续健康发展。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，城镇化是现代化的必由之路，是我国最大的内需潜力和发展动能所在。各地区、各部门要牢固树立五大发展理念，按照统筹推进城乡发展的要求，围绕稳增长、调结构、惠民生，紧紧抓住人的城镇化这个核心和提高质量这个关键，用改革的办法和创新的精神，全面推进新型城镇化建设，着力推动农业转移人口市民化，着力增加适应居民需求的公共产品和公共服务供给，着力构建与农业现代化相辅相成、相互促进的体制机制，惠及更多城乡群众，为促进经济中高速增长、迈向中高端水平注入强劲动力。

(下转第七版)

习近平主持深改领导小组第二十二次会议强调

盯着抓反复抓直到抓实出成效

新华社北京2月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央军委全面深化改革领导小组组长习近平23日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第二十二次会议并发表重要讲话。他强调，各地区各部门要牢固树立全局意识、责任意识，把抓改革作为一项重大政治任务，坚定改革决心和信心，增强推进改革的自觉性和坚定性，既当改革的促进派、又当改革的实干家，以钉钉子精神抓好改革落实，扭住关键、精准发力，敢于啃硬骨头，盯着抓、反复抓，直到抓出成效。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。

会议听取了经济体制改革和生态文明体制改革专项小组关于生态文明体制改革总体方案推进落实情况汇报、社会体制改革专项小组关于司法体制改革推进落实情况汇报、党的纪律检查体制改革专项小组关于党的纪律检查体制改革推进落实情况汇报、全国人大常委会法工委关于立法主动适应改革需要推进落实情况汇报、科技部关于深化科技体制改革推进落实情况汇报、上海市关于推进落实中央部署改革试点任务情况汇报、湖北省关于建立和实施改革督察机制情况汇报、福建省三明市关于深化医药卫生体制改革情况汇报、浙江省开化县关于“多规合一”试点情况汇报。(下转第七版)

明水开“个性”药方 三年助七万人脱贫

春节的年味儿还未散去，春天的脚步悄悄来临。明水县兴仁镇石人村村民于秀伟这个春节过得暖意融融，于秀伟对记者说，刚刚过去的一年，他的网店销售额达到了20多万元，作为村淘合伙人，帮助村民代购也达到了十几万元，而且他的私人订制微农场也颇受城里人欢迎。于秀伟说，几年前的一场车祸让他身患残疾，家里也因病返贫。打工没人用，创业没有钱。2015年4月，在兴仁镇政府扶持下，他参加了县里电商创业园培训，开了网店，成为第一批村淘合伙人，夫妻俩在网上经营绿色杂粮和蔬菜，从此日子有了奔头。

于秀伟走出贫穷的故事只是明水县精准扶贫的一个缩影。

精准扶贫概念好懂，做起来着实不易。明水县委副书记路百胜说，明水县有37万人口，其中农村常住人口27万人，贫困人口69681人，作为全省“互联网+精准扶贫”试点县，明水县将精准扶贫当成一场攻坚战来打，通过思想扶贫、民生扶贫、产业扶贫，不丢一村一屯、不落一户一人，用三年时间让贫困人口全部脱贫。

扶贫先识贫 摸底子确定“扶持谁”

去年的腊八格外寒冷，这一天明水县乡村屯党员干部是这样度过的。他们深入到全县99个村的群众代表开始了贫困户评议工作。民主评议是确定精准扶贫对象的重要环节，明水县各包村工作组与乡镇、村屯严格履行评议程序。在各乡镇民主评议会现场，一双双举起的手寄托着村民的希望和人民的重托，也是贫困群众发自内心的想要脱贫的殷殷期盼。

明水县扶贫办开发办主任张天喜对记者说，在大摸底行动中，各个乡镇村屯领导干部严格履行民主评议，“两公示一公告”程序确定贫困户，清除不具备条件的11种人，实现贫困人口的精准识别、科学分类。这次大摸底行动，辐射明水县99个行政村以及全部自然屯，深入村民家中实地走访，实现无遗漏、无死角，全走遍、全覆盖。

采访中记者了解到，明水县有57个贫困村，占行政村总数的57.6%；建档立卡贫困户19783户，占全县农户的18.3%；贫困人口69681人，占农村人口的25.8%。明水县构建了大数据中心和综合管理平台，借助大数据、云计算，将贫困户划分为“一扶即脱”、“长扶能脱”、“久扶难脱”三种类型。(下转第二版)

粮仓+肉库+奶罐 龙江发力调结构

开篇的话

抢抓中央全面振兴东北地区等老工业基地的政策机遇，冰封的龙江大地生产建设一直热潮涌动。重大基础设施及产业项目去冬以来不再“冬眠”，克服寒冷天气连续施工；冰雪尚未消融，按照正月十二结束的省委农村工作会议的战略部署，各地正在着力培育农业发展新动能，着力增强全省农业竞争力，树立大农业、大食物观念，发挥我省绿色特色产业优势，瞄准“粮仓+肉库+奶罐”，紧锣密鼓“转方式，调结构”。

面对经济发展多年未有的下行压力，我省把“调结构、转方式”放在突出位置，加大基础设施项目建设同时，深挖产业项目潜力，带动产业结构调整；重构产业新体系，创新发展“十大重点产业”，突出国内有总需求增长空间和黑龙江有竞争优势的重点行业，加快产业层次向中高端迈进。新的增长因素和力量正在进一步汇集发力，老工业基地正释放着春天的信息。

反映各地各部门干部群众抢抓前抓早、担当作为，务实干事的精神风貌，为我省“十三五”开好局起好步营造起良好的舆论氛围，本报今起开设《龙江生产建设涌春潮》专栏。



春节刚过农民抓紧销售手中余粮，为春耕早做打算。图为龙江县的中粮生化能源有限公司料场上，铲车正在运转刚收购来的玉米。

本报讯(记者张桂英)“要抓住供给侧结构性改革带来的难得机遇，加快农业供给侧结构性改革，着力培育农业发展新动能，不断增强我省农业竞争力，推进现代农业可持续发展。要树立大农业、大食物观念，发挥我省绿色特色产业优势，下大力气把我省农业优势调强、产业调大、布局调优、效益调高。”正月十二结束的省委农村工作会议对推进全省农业战略性调整做出重要部署，拉开了我省农业供给侧结构性改革大幕。

正月十三，省农委组织召开全省农业工作会议，贯彻落实省委农村工作会议部署，部署调整转方式的具体招法，在龙江大地依旧一片冰封的正月里，率先在思想与思路掀起了春耕和春季农业生产热潮——

全省农业工作会议指出，结构调整是推进供给侧结构性改革的根本举措，是减少库存压力的重要途径，是今后农业和农村工作的一大重点。新的一年，全省农业战线一定要牢固树立“五大”发展理念，突出抓好农业结构调整。

粮食生产实现“十二连增”，粮食总产连续五年稳居全国第一，为保障国家粮食安全作出重要贡献的农业大省，调结构转方式的文章应该怎

么做? 省委农村工作会议给出了明确的答案——按照“减玉米、稳定并适当增加水稻、增大豆杂粮、扩草畜和果蔬，拓展市场，提升农业产业链和价值链，提高质量和效益，打造安全优质高效绿色农业”的总体思路，进一步优化产品结构、生产结构、产业结构和生产布局，推动粮经饲统筹、农林牧渔结合、种养加销一体、一二三产业融合发展，下大力气把我省农业优势调强、产业调大、布局调优、效益调高。具体方向目标有四：一是往优质高效作物上调。推动全省由单一粮食种植向粮经饲三元结构协调发展转变，农产品由低效品种向高效品种转变，使农民从农业生产经营中获得更大收益。二是往现代畜牧业上调。大力发展“两牛一猪一禽”；强力拉动畜牧业发展，加快“粮变肉”“草变乳”过渡增值，使我省由大粮仓变成“粮仓+肉库+奶罐”，力争建成全国重要的高品质畜产品强省。三是往绿色食品上调。这是我省推进农业供给侧结构性改革的突破口和制高点，也是龙江未来农业发展的希望所在。要发挥寒地黑土、生态环境优良的优势，扩大绿色有机食品种植面积，加快推进减农药、减化肥、减除草剂“三减”行动计划，培育一批在全国响当当、信得过的绿色食品品牌，努力把绿色食品产业做大做强。四是往优化布局上调。各地自然条件差异较大，必须因地制宜，宜粮则粮、宜经则经、宜草则草、宜牧则牧。按照国家要求和市场化变化，按照国家要求和市场化变化，全省力争调减玉米1000万亩，其中北部第四、第五积温带的玉米种植面积，今年要确保调减500万亩以上。

调结构的蓝图已经绘就，全省农业战线和各地积极行动起来，箭在弦上。记者从全省农业工作会议上获悉，农业结构调整将从种植结构、农产品品质结构和农业产业结构三方面发力。在种植结构上，力争做好五件事：一是引导农民科学调整玉米品种，调减籽粒玉米面积，尤其是调减北部四、五积温区高纬度的籽粒玉米面积；二是适度在有水源条件的松花江、嫩江沿岸和三江平原等地区，扩大优质水稻种植面积；三是逐步在北部麦豆主产区发展高蛋白食用大豆和强筋小麦；(下转第七版)

龙江生产建设涌春潮

- 推行高职分类考试
- 深化对俄合作交流
- 推动科技成果产业化

我省建实教育领域综合改革基本框架

本报讯(记者韩雪)近日，记者从我省教育部门获悉，今年我省将把教育改革排出优先序，提高教育质量，夯基垒台，把全省教育领域综合改革的基本框架建实、搭好。

目前，我省招生制度改革实施方案经省委深改组审议后已报教育部备案，今年，我省将继续推行高职分类考试，进一步扩大录取比例，高职院校分类考试招生实行“文化素质+职业技能”评价方式，注重考查学生的综合素质。

近年来，我省不断提升对俄合作交流层次，诞生了以哈尔滨音乐学院为代表的一批标志性成果。今年，我省将重点推进哈尔滨师范大学与莫斯科国立苏里科夫美术学院合作建立哈尔滨师范大学苏里科夫美术学院，推动黑龙江大学和圣彼得堡国立大学建设中俄俄语测试中心和中俄高级翻译学院等。

今年，我省还将深化高校科技成果转化产业化，创新激励机制，鼓励高校科技人员出有价值的成果，引导高校靠市场化组织方式而不是靠事业单位科研项目体制推动科技成果转化；靠职务发明的技术股权权益确定、技术骨干获得股权激励锁定技术成果；靠注重与资本市场合作而不是靠财政获得资金支持，为更多科研人员致富开辟渠道。同时，将深入推进“2011计划”，组织高校承担国家和我省重大科学基础设施和实验室建设任务，参与重大科技计划项目，围绕我省重点发展行业产业组建省级创新中心并积极培育国家级创新中心。

今年，将继续深化创新创业教育改革，要求所有高校按要求开设创新创业课程，将重点建设300个创业孵化基地，扩大大学生创新创业训练计划项目至1500个以上。

“扫雷行动”剑指生猪屠宰

本报讯(张雨 记者黄春英)记者从省畜牧兽医局了解到，今年，我省将强化屠宰专项整治，积极推行网格化监管、黑名单管理制度，严格管理屠宰行业薄弱环节和问题场所，在全省开展生猪屠宰监管“扫雷行动”，重点整治乡镇小型屠宰场点“代宰”行为，加强屠宰废弃物无害化处理。并做好畜禽屠宰产业健康发展顶层设计，明确产业发展方向，引导产业转型升级。

今年，全省各级畜牧兽医部门将持续打击私屠滥宰、注水、销售病死畜禽等违法行为，形成日常执法常态化、专项整治常态化。省畜牧兽医局强化屠宰行业发展研究，及时预警处置行业潜在风险。并健全屠宰检验体系，加大屠宰技术人员培训力度，提高屠宰企业质量自控能力，并做好生猪定点屠宰资格审核清理工作。



新春刚过，甘南县奥瑞金包装有限公司就加足马力开始了新生产。企业投产两年来产销两旺，先后跟国内加多宝、红牛、伊利等多家知名企业实现了合作，产品供不应求。预计今年5月第三条生产线投产后，年可生产罐装包装产品2亿罐，产值达4.8亿元。

只要坚持，梦想总是可以实现的

记甘南县兴十四村党总支书记付华廷

本报记者 孙佳薇

在46年的村党支部书记生涯里，付华廷倾力做一件事，就是带领甘南县兴十四村的父老乡亲们走共同富裕道路，让这个当年荒原上“房无一间、地无一垄、树无一棵”的移民村，一步步走进世人瞩目的现代新城行列。在前不久召开的全省百名好支书表彰命名大会上，年近古稀的付华廷毫无悬念地当选为百名好支书标兵。他身着灰色西装，戴一副花镜，站在台上发言时依旧精神矍铄。“我很感激、感谢党这些年给我的荣誉，我虽然快70岁了，还一荣一病，但我不服老，为了报答党的恩情，为了兴十四村发展和乡亲们的幸福，我只要还有一口气儿就要接着干。”

近年来，兴十四村大力发展现代农业，引进产业化龙头企业，壮大第三产业，不断推进农村城镇化进程。如今，已经走上了一条农业现代化与城镇化相互协调、工业化与城镇化良性互动、

吃飽肚子，他四处湊錢到國營農場買羊、買豬、買牛、買馬發展畜牧業。為發展機械化，當初因沒指標買不到拖拉機，他就四處湊錢買拖拉機零件，用了一個多月時間，從省、市、縣和雙河農場背回來1000多個零件，組裝成全村第一台拖拉機，開墾了4000多畝地。為發展村辦企業，老付坐硬座跑北京、跑上海、跑哈爾濱，餓了就啃大饅頭，渴了就喝衛生間的涼水……在他的帶領下，興十四村發生了巨變。老付發言時說了一句當下的流行的話：“只要堅持，夢想總是是可以實現的。”

近年來，興十四村大力發展現代農業，引進產業化龍頭企業，壯大第三產業，不斷推進農村城鎮化進程。如今，已經走上了一條農業現代化與城鎮化相互協調、工業化與城鎮化良性互動、

農業現代化、工業化、城鎮化協調發展之路。

2015年10月，興十四村與福建省世紀之村集團和河北省劉現莊集團合作建設農村電子政務、電子商務、電子農務和便民服務平台項目，並成立黑龍江興十四信息科技服務有限公司，注冊資金2000萬元，運用網絡技術、信息技術，針對“三農”現實需求，構建一整套農村經濟發展綜合服務體系，圍繞“互聯網+現代農業”這一核心，着力塑造高科技有機農產品品牌，讓更多的人享受到有機綠色健康農產品，同時也為發展農村經濟、創造就業崗位、增加農民收入提供綜合服務。

現在，老付的理念是不僅要讓興十四村農產品更多更快地進城，最終還要實現由原來的賣產品向賣生態、賣環境、賣安全、賣健康轉變，打造全國有機食品第一村、有機食品專業村。



图为付华廷在现代农业示范园区建设现场记录施工进度。

百名好支书①

精准发力 打赢龙江脱贫攻坚战